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Ο Σιγκαπούρης Κωνσταντίνος την εορτή του 
Αγίου Λουκά στην Ευαγγελίστρια Πειραιώς
/ Ενορίες

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιγκαπούρης και Νοτίου 
Ασίας κ. Κωνσταντίνος προέστη της θείας Λειτουργίας και 
κήρυξε τον θείο λόγο, την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026, στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο πλαίσιο της εορτής του 
προστάτη της Ενορίας, Αγίου Λουκά του Ιατρού, 
Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας.
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Οι πιστοί που συμμετείχαν είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν το τεμάχιο του 
ιερού λειψάνου του Αγίου που είναι θησαυρισμένο μόνιμα στο Ναό, καθώς και το 
Παρεκκλήσιο που είναι αφιερωμένο προς τιμήν του, στον περίβολο του Ναού.

«Ο Άγιος Λουκάς είναι ένας προσωπικός γιατρός που μπορεί να 
μας θεραπεύσει στο σώμα και στην ψυχή».

Ο Σεβασμιώτατος, στο σύντομο κήρυγμα του, τόνισε τη σημασία της εορτής του 
Αγίου Λουκά για την Ενορία της Ευαγγελιστρίας και την μεγάλη ευλογία της 
μόνιμης παρουσίας του ιερού λειψάνου του προς προσκύνηση των πιστών.

Σημείωσε πως στις ημέρες μας, γίνεται πολύς λόγος για την ανάγκη προσωπικού 
ιατρού, γιατί, όπως λέγεται, η υγεία είναι πάνω από όλα, γιατί θεωρούμε ότι είναι 
η βάση και το θεμέλιο για να μπορούμε να έχουμε μια καλή ζωή αλλά και να 
περνάμε καλά.

«Ο Άγιος Λουκάς ο Ιατρός είναι ένας προσωπικός γιατρός που μπορεί να μας 
θεραπεύσει και στο σώμα αλλά και στην ψυχή. Και η σχέση με τους Αγίους δεν 



είναι μια σχέση τυπική, κάτι αόριστο. Είναι σχέση προσωπική όπως έχουμε με τους 
γονείς μας, με τα παιδιά μας, με τους συγγενείς μας, με τους φίλους μας. Είναι 
σχέση που θέλουν οι άγιοι να τους μνημονεύουμε, να προσευχόμαστε σ’ αυτούς. 
Γιατί η προσευχή είναι επικοινωνία. Και το θέλουν αυτό οι άγιοι για να είναι μαζί 
μας. Και όταν εμείς ανοίγουμε την πόρτα του σπιτιού μας και της καρδιάς μας, 
τότε και οι άγιοι είναι μαζί μας και γίνονται προσωπικοί ιατροί σε όλους μας.»

Είναι γνωστός ο βίος του Αγίου, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος. Παρόλο που ήταν 
φημισμένος γιατρός και οι ιατρικές μελέτες του είναι ακόμα σημείο μελέτης για 
όλο τον ιατρικό κόσμο, όμως λόγω της πίστης του χρειάστηκε να περάσει πάρα 
πολύ δύσκολα και να εξοριστεί τρεις φορές και να πληρώσει το τίμημα αν και 
ήτανε χρήσιμος επιστήμονας.

Όμως την ίδια μέρα η Εκκλησία προβάλλει και τον Άγιο Απόστολο Βαρνάβα και τον 
Άγιο Βαρθολομαίο αλλά και τους 222 Κινέζους μάρτυρες, οι οποίοι επειδή ήτανε 
χριστιανοί, μέσα σε ένα βράδυ τους σκότωσαν όλους. Οπότε, είπε 
ολοκληρώνοντας το κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος, «η Εκκλησία έρχεται να 
προβάλλει και το αίμα των μαρτύρων. αλλά και τον προσωπικό μας γιατρό. Διότι 



αυτό το αίμα που παίρνουμε και εμείς, το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, είναι το 
κοινό αίμα της κοινής οικογένειας που μας ενώνει ο Θεός Πατέρας, η Παναγιά 
Μάνα και είμαστε όλοι εμείς εδώ.»

 


